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Ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων είναι ο αντιπροσωπευτικός επαγγελματικός-επιστημονικός φορέας των Ψυχολόγων της χώρας 

μας, θεσμικός εταίρος της Πολιτείας για τον κλάδο των Ψυχολόγων σύμφωνα με τους νόμους 991/79-άρθρο 8, 2646/98, την 

Κοινοτική Οδηγία 2005/36, την γνωμάτευση του Υπουργείου Παιδείας (15404/ΙΑ/14-2-2012). Αριθμεί πάνω από 3.000 μέλη και 

είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας  Συλλόγων Ψυχολόγων – EFPA από το 1988. Η EFPA αποτελεί επίσημο συμβουλευτικό 

όργανο του Συμβουλίου της Ευρώπης, συμμετέχουν 40 ευρωπαϊκές χώρες, όπου εκπροσωπούνται περισσότεροι από 400.000 

Ψυχολόγοι (http://www.efpa.eu). 

Αθήνα, 18 Ιουλίου 2025 

Αρ. Πρωτ.: 15743 

Δελτίο Τύπου 

Meta-Code of Ethics -  EFPA 

 

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου ECP 2025 της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων 

Ψυχολόγων (EFPA) στην Πάφο της Κύπρου, που πραγματοποιήθηκε από 1 έως 4 Ιουλίου 2025,  

εγκρίθηκε  από τη Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας, ο εκσυγχρονισμένος Μετα- Κώδικας 

Ηθικής και  Δεοντολογίας της EFPA την 01/07/2025. 

Το έργο της αναμόρφωσης του Μετα-Κώδικα ήταν έργο που ανέλαβε και διεκπεραίωσε 

η Επιτροπή Δεοντολογίας (Ethics Comitee) της Ομοσπονδίας.   

Η διαδικασία διήρκεσε δύο χρόνια με γόνιμη και δημιουργική εργασία που κάλυψε όλες 

τις πλευρές ηθικής και δεοντολογίας στην άσκηση του επαγγέλματος του Ψυχολόγου στην 

σύγχρονη εποχή. 

Ο  ΣΕΨ συμμετείχε ενεργά στην διαδικασία αυτή μέσω του εκπροσώπου του. 

Ο Μετα-Κώδικας Δεοντολογίας της EFPA έχει σχεδιαστεί ως υπόδειγμα για τους Κώδικες 

Δεοντολογίας των  Συλλόγων των Ψυχολόγων  που είναι Πλήρη Μέλη της  EFPA. Δεν υποκαθιστά 

τους κώδικες των Εθνικών Συλλόγων των Ψυχολόγων, αλλά εκσυγχρονίζει τις πάντα ισχύουσες 

Αρχές και Κατευθύνσεις εντός των οποίων οι Εθνικοί Κώδικες οφείλουν να κινούνται. 

Η ύπαρξη ενός Κώδικα Δεοντολογίας, ο οποίος οφείλει να συνάδει με τον Μετα-Κώδικα,  

που αναθεωρήθηκε και επικαιροποιήθηκε το 2025, αποτελεί δέσμευση των Συλλόγων των 

Ψυχολόγων που είναι  Πλήρη  Μέλη  της EFPA. Μπορείτε να διαβάσετε το πλήρες κείμενο εδώ: 

https://www.efpa.eu/sites/default/files/2025-06/2025-06-03_efpa-meta-code-of-ethics.pdf  

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ- ΣΕΨ είναι Πλήρες Μέλος της EFPA από το 1988 

και τόσο ο ίδιος όσο και τα μέλη του δεσμεύονται να τηρούν τις Θεμελιώδεις Αρχές και 

Κατευθύνσεις του Meta-Code of Ethics της EFPA, όπως ισχύει για όλους του Ευρωπαϊκούς 

Συλλόγους Ψυχολόγων και τα μέλη τους.  

Η εισήγηση για τον ΚΩΔΙΚΑ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ του ΣΕΨ, του πρώτου Κώδικα που 

συντάχθηκε στην χώρα μας για το τότε νεοσύστατο επάγγελμα του Ψυχολόγου, έγινε το έτος 

1965, εγκρίθηκε το τελικό κείμενο από την Γενική Συνέλευση του ΣΕΨ στις 10 Ιουλίου 1978 και 

επικαιροποιήθηκε το έτος 2020.   

Παράλληλα, προκαλεί βαθιά απογοήτευση και συνιστά πλήγμα για το κύρος του 

επαγγέλματος του Ψυχολόγου στη χώρα μας, το γεγονός ότι μέχρι και σήμερα παραμένει σε 

ισχύ η Υπουργική Απόφαση υπ’ αριθμ. Γ5β/Γ.Π.οικ.42984 (ΦΕΚ 2344/Β/18.06.2019), η οποία 

εκδόθηκε επί θητείας του τέως Υφυπουργού Υγείας κ. Π. Πολάκη και αφορά στον Κώδικα 



Δεοντολογίας των Ψυχολόγων. Παρά τις σοβαρές επισημάνσεις και αντιδράσεις του ΣΕΨ, ο νυν 

Υφυπουργός, αρμόδιος για θέματα Ψυχικής Υγείας, κ. Βαρτζόπουλος, δεν έχει προβεί ακόμη 

στην κατάργηση της εν λόγω Υπουργικής απόφασης. Υπενθυμίζεται ότι ο συγκεκριμένος 

Κώδικας συντάχθηκε, κατά τρόπο που προσβάλλει τη θεσμική τάξη και παραβιάζει ευρωπαϊκά 

και διεθνή πρότυπα, από διοικητική υπάλληλο του Υπουργείου, κατόπιν εντολής και 

ανάθεσης του τότε Υφυπουργού, χωρίς τη συμμετοχή των επιστημονικών και 

επαγγελματικών Φορέων  του κλάδου. 

Ο Κώδικας αυτός είναι επαίσχυντος και μη αποδεκτός, διότι μεταξύ άλλων  υποχρεώνει 

τους Ψυχολόγους να γίνονται καταδότες (!), βλ. άρθρο 3 του ν. 2344/18.6.2019. Επιπλέον, η 

εν λόγω Απόφαση αγνοεί πλήρως τον Ευρωπαϊκό Κώδικα Δεοντολογίας, ο οποίος έχει 

διαμορφωθεί από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συλλόγων Ψυχολόγων (EFPA) και αποτελεί το 

αποδεκτό πρότυπο για την ηθική και δεοντολογική άσκηση του επαγγέλματος σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο. 

Ο Υφυπουργός αρμόδιος για θέματα Ψυχικής Υγείας, κ. Βαρτζόπουλος, παρά τις 

δημόσιες δηλώσεις του στα μέσα μαζικής ενημέρωσης περί εκσυγχρονισμού του κλάδου των 

Ψυχολόγων, αποδεικνύει στην πράξη την παντελή έλλειψη ουσιαστικής γνώσης και 

κατανόησης του επαγγέλματος μας, όπως αυτό ορίζεται και ρυθμίζεται βάσει των 

Ευρωπαϊκών προτύπων. Χαρακτηριστική ένδειξη της στάσης του αποτελεί το γεγονός ότι, 

κατά τη διάρκεια της θητείας του, εξακολουθεί να διατηρεί σε ισχύ τον απαράδεκτο και κατά 

παραγγελία Κώδικα Δεοντολογίας που είχε θεσπίσει με δική του Υπουργική απόφαση ο τέως 

Υφυπουργός κ. Π. Πολάκης. Η συνέχιση ισχύος του εν λόγω Κώδικα συντελεί στην περαιτέρω 

απαξίωση του επαγγέλματος του Ψυχολόγου, οδηγώντας το σε διαρκή οπισθοδρόμηση, 

υποτίμηση και υποβάθμιση. 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

 

H Πρόεδρος                                                                                              Η Γεν. Γραμματέας 

 

 

 

Βασιλική Δ. Μπουκουβάλα                                                                   Βασιλική  Δ. Καραγιάννη 

Κλινικός Ψυχολόγος                                                                              Κλινικός Ψυχολόγος 

 

 


